参考答案

选择题部分共20小题，每小题6分，共120分

一、选择题

1—5DACAB    6—10CCACB     11—15DBACD    16—17AD

二、选择题

18．BD    19．AD    20．BC

非选择题部分共12题，共180分。

21．（10分）


①学生电源、电磁打点计时器、钩码、砝码


或   电火花计时器、钩码、砝码


②学生电源为电磁打点计时器提供交流电源；电磁打点计时器（电火花计时器）记录小车运动的位置和时间；钩码用以改变小车的质量；砝码用以改变小车受到拉力的大小，还可用于测量小车质量。

22．（10分）

   （1）
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通过计算可知，金属丝
[image: image6.wmf]ac

与

电阻率相同，远大于金属丝b的电阻率。


电阻率的允许范围
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23．（16分）

   （1）导体棒先在无磁场区域做匀减速运动，有
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代入数据解得：
[image: image11.wmf]1,0.5
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，导体棒没有进入磁场区域。


导体棒在1s末已停止运动，以后一直保持静止，离左端位置仍为
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   （2）前
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磁通量不变，回路电动势和电流分别为



[image: image14.wmf]0,0

EI

==



后
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回路产生的电动势为
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回路的总长度为5m，因此回路的总电阻为
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电流为
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根据楞次定律，在回路中的电流方向是顺时针方向

   （3）前2s电流为零，后2s有恒定电流，焦耳热为



[image: image19.wmf]2

0.04

QIRtJ

==


24．（20分）

   （1）汽车牵引力与输出功率关系
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代入得
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当轿车匀速行驶时，牵引力与阻力大小相等，有
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   （2）在减速过程中，注意到发动机只有
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用于汽车的牵引。根据动能定理有
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代入数据得
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电源获得的电能为
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   （3）根据题设，轿车在平直公路上匀速行驶时受到的阻力仍为
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。在此过程中，由能量转化及守恒定律可知，仅有电能用于克服阻力做功
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代入数据得
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25．（22分）

   （1）收集效率
[image: image31.wmf]h

为81%，即离下板0.81
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d

的尘埃恰好到达下板的右端边缘，设高压电源的电压为U，则在水平方向有
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①


在竖直方向有
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其中
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③


当减小两板间距时，能够增大电场强度，提高装置对尘埃的收集效率。收集效率恰好为100%时，两板间距即为
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。如果进一步减小
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，收集交率仍为100%。因此，在水平方向有
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在竖直方向有
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其中



[image: image40.wmf]m

FqEqU

a

mmmd

¢¢

¢

===


⑥


联立①—⑥各式可得
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   （2）通过前面的求解可知，当
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时，收集效率
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当
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时，设距下板
[image: image45.wmf]x

处的尘埃恰好到达下板的右端边缘，此时有
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⑨


根据题意，收集效率为
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联立①、②、③、⑨及⑩式可得
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   （3）稳定工作时单位时间下板收集的尘埃质量为
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当
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当
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，因此
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绘出的图线如下

[image: image54.png]



26．（15分）

   （1）①Fe(SCN)2

[image: image55.png]




②IQ3-+5I-+6H+=3I2+3H2O    2Fe3++2I-=2Fe2++I2
   （2）O2+2KI+2H2O=2I2+4KOH


否


KI3在受热（或潮湿）条件下产生I2和KI，KI被氧气氧化，I2易升华。

   （3）AC
   （4）取足量该加碘盐溶于蒸馏水中，用盐酸酸化，滴加适量氧化剂（如：氯水，过氧化氢等），再滴加KSCN溶液，若显血红色，则该加碘盐中存在Fe2+
27．（14分）

   （1）①BC


②
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③增加


④>


>

   （2）⑤0.05mol·L-1·min-1

⑥25.0℃时反应物的起始浓度较小，但0~6min的平均反应速率（曲线的斜率）仍比15.0℃时的大。

28．（15分）

   （1）三颈瓶


球形冷凝管（或冷凝管）

   （2）AD


用玻璃棒摩擦容器内壁    加入品种

   （3）小于


D

   （4）趁热过滤

   （5）C

29．（14分）

   （1）C14H12O3
   （2）取代反应


消去反应

   （3）4


1：1：2：6

   （4）


[image: image58.png]HCO: B0

H50,
—COOH + CH,OH =k

-COOCH; + H,0

Hye0; HCO




   （5）
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   （6）
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30．（14分）

   （1）顶芽    生长素   细胞分裂素   对抗生长素

   （2）侧芽的伸长    分生

   （3）植物激素

31．（12分）

   （1）探究X对Y细胞增殖（DNA合成）的影响。

   （2）如果乙组CRD明显高于甲组，说明X对Y细胞增殖（DNA合成）有促进作用。


如果乙组CRD与甲组基本相同，说明X对Y细胞增殖（DNA合成）无影响。


如果乙组CRD明显低于甲组，说明X对Y细胞增殖（DNA合成）有抑制作用。

   （3）3H—TdR是DNA合成的原料之一，可根据CRD变化来判断细胞增殖（DNA合成）情况。

32．（18分）

   （1）常染色体隐性遗传    伴X染色体隐性遗传     BbXDXd或BbXDXD
   （2）
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   （3）RNA聚合酶    转录出来的RNA需要加工才能翻译

 
一条mRNA上有多个核糖体同时翻译
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